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Анотація. У статті запропоновано типологічну класифікацію 

енергоефективних висотних офісних будівель. Наведена класифікація дозволяє 

архітекторам при розробці проектних вирішень висотних офісних будівель, 

зважаючи на особливості умов, в яких планується розміщення будівлі, а також з 

огляду на інші специфічні особливості, що обумовлені архітектурним задумом 

автора, визначити і обрати найбільш ефективні методи, засоби та прийоми 

забезпечення енергоефективності. 
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Завдання забезпечення енергоефективності висотних офісних будівель 

передбачає застосування різних за впливом методів, прийомів та засобів, які у 

поєднанні сприяють оптимізації енергетичного балансу будівлі. Для 

раціонального добору та поєднання необхідних заходів проектувальнику 

необхідно спиратись на знання типологічні особливостей, притаманних будівлям 

даного типу. Виокремити такі особливості допомагають класифікаційні системи, 

які впорядковують будівлі за характерними ознаками. 

Наразі у багатьох країнах розроблені та діють на національному рівні 

класифікації будівель, в яких основна увага приділена визначенню класу 

енергоефективності, що встановлюється за рівнем енергоспоживання. Так у 

Європейському Союзі енергетичну ефективність будівель визначають 

відповідно до європейського стандарту EN 15217:2007 Energy performance of 

buildings. Methods for expressing energy performance and for energy certification of 

buildings. Згідно із зазначеним документом класи енергоефективності 

визначаються від А до G та відрізняються рівнем споживання енергії будівлею 

(табл. 1) [1].  

В Україні діє класифікація за ступенем енергоефективності відповідно до 

ДБН В.2.6-31:2006. «Конструкції будинків і споруд. Теплова ізоляція будівель». 

Класи енергетичної ефективності визначаються від А до F в залежності від 

питомих тепловитрат будівлі (табл. 2) [2]. 
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Однак українськими нормативами, на відміну від європейських, при 

визначенні класу енергоефективності взагалі враховується лише витрати 

теплової енергії на потреби опалення будівлі без урахування витрат інших 

енергоносіїв, викидів СО2, води, також при використанні фактичних даних не 

описана необхідність врахування реальних умов експлуатації будівлі [3]. Така 

ситуація свідчить, що на сьогодні українським законодавством не передбачений 

комплексний підхід до визначення енергоефективності будівель в цілому та 

зокрема висотних офісних будівель. 

Окрім класифікацій, що впроваджені на державному рівні, подібну за 

змістом класифікацію приводить білоруський дослідник Е. І. Широков, 

відповідно до якої пропонується вважати будинок енергоефективним, якщо 

витрати на обігрів приміщень становлять менше ніж 90 кВт/год. на кв.м., 

енергопасивний – 45 кВт/год. на кв.м., нульового енергоспоживання – 15 

кВт/год. на кв.м. («на опалення нічого не витрачатися», але потрібна енергія для 

підготовки гарячої води, приміщення прогрівається сонячною енергією, а також 

виділяється при приготуванні їжі, роботі побутових приладів і самою людиною); 

менше 0 кВт/год. на кв.м. – «Енержі плюс» будинок , що виробляє енергії більше, 

ніж йому потрібно [4].  

Проте в цілому існуючі класифікації не є вичерпними та зводяться до того, 

що поділяють будівлі за кількістю споживаної енергії. У зв’язку із чим для 

визначення енергоефективності не вистачає якісних характеристик та 

класифікацій за іншими групами ознак окрім рівня енергоспоживання, що не 

дозволяє розкрити специфічні особливості енергоефективних висотних офісних 

будівель та визначити можливості вирішення задачі забезпечення 

енергоефективності за допомогою модифікації об’ємно-планувального 

вирішення, а також виокремити ряд архітектурно-планувальних, 

конструктивних та містобудівних прийомів, які доцільно застосовувати для 

забезпечення енергоефективності. 

Зважаючи на вищенаведене, з урахуванням існуючих класифікаційних 

систем автором розроблена типологічна класифікація енергоефективних 

висотних офісних будівель (табл.3). Відповідно до даної класифікації 

енергоефективні висотні офісні будівлі пропонується класифікувати за 

наведеними нижче ознаками: 

- за методом забезпечення енергоефективності; 

- за впливом на міське середовище; 

- за типом об’ємно-просторової структури; 

- за схемою функціонально-планувальних зв’язків; 
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- за типами джерел енергії, що використовуються для енергозабезпечення; 

- за типом конструктивної системи; 

- за способом зовнішнього виявлення енергоефективності; 

- за типами систем інженерного обладнання; 

- за способом формування об’ємно-планувального вирішення; 

- за технологічністю засобів забезпечення енергоефективності.  

Основним критерієм при розробці наведеної класифікації визначена 

потреба забезпечення можливості варіативного підходу при проектуванні 

енергоефективних висотних офісних будівель. 

Запропонована класифікація допомагає систематизувати особливості 

енергоефективних висотних офісних будівель. Широкий розбіг характеристик 

енергоефективних висотних офісних будівель, визначений даною 

класифікацією, дозволяє виокремити характерні ознаки даного типу будівель, а 

також зробити висновки, що проектування таких об’єктів вимагає врахування 

багатьох аспектів зокрема специфіки містобудівної ситуації, природно-

кліматичних, інженерно-технічних тощо. У зв’язку з вищезазначеним, при 

розробці проектних рішень доцільним є комплексне застосування 

енергоефективних заходів у різних комбінаціях, зважаючи на особливості 

кожного окремого випадку. 

 Наведена класифікація може також допомогти проектувальнику в 

оптимізації проектних вирішень будівель даного типу (зокрема спростити підбір 

архітектурно-планувальних прийомів, які сприяють забезпеченню 

енергоефективності). Зазначені питання можуть бути більш детально розглянуті 

та проаналізовані у подальших дослідженнях даної проблематики. 
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Аннотация. В статье предложена классификация энергоэффективных 

высотных офисных зданий по характерным признакам. Приведенная 

классификация позволяет архитекторам при разработке проектных решений 

высотных офисных зданий, учитывая особенности условий, в которых 

планируется размещение здания, а также обусловленные архитектурным 

замыслом автора другие специфические особенности, определить и выбрать 

наиболее эффективные средства и приемы обеспечения энергоэффективности. 

Ключевые слова: энергоэффективность, высотные офисные здания, 

классификация, типология 

 

Abstract. This article presents a classification of energy efficient high-rise office 

buildings with typical characteristics. The classification allows architects design high-

rise office buildings in the particular conditions of site and location of the building, as 

well as the architectural plan of the author of other specific features, identify and 

choose the most effective tools and techniques for energy efficiency. 

Key words: energy efficient, high-rise office buildings, classification, typology.  
 


